

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ

**ДЕРЖАВНА УСТАНОВА «УКРАЇНСЬКИЙ ІНСТИТУТ
СТРАТЕГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ МОЗ УКРАЇНИ»**

**СИТУАЦІЙНИЙ АНАЛІЗ РОЗВИТКУ
СІМЕЙНОЇ МЕДИЦИНИ В УКРАЇНІ.
2010 рік**

Київ – 2011

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
ДУ «УКРАЇНСЬКИЙ ІНСТИТУТ СТРАТЕГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ
МОЗ УКРАЇНИ»

**СИТУАЦІЙНИЙ АНАЛІЗ РОЗВИТКУ
СІМЕЙНОЇ МЕДИЦИНИ В УКРАЇНІ.**

2010 рік

Київ – 2011

Ситуаційний аналіз розвитку сімейної медицини в Україні. 2010 рік / за ред. Г. О. Слабкого. – Київ, 2010. – 28 с.

Заклад розробник ДУ «Український інститут стратегічних досліджень МОЗ України»

За редакцією **Слабкого Г.О.** – доктора медичних наук, професора, директора Ду «Український інститут стратегічних досліджень».

Розробники: Антонишин О.І.
Бондарчук ПС
Денисенко М.Н
Кондратюк Н.Ю.
Кризина Н.П.
Крисько М.О.
Слабкий В.Г.

Комп'ютерний набір – Степанова І.І.

Рекомендовано до друку Вченою Радою
ДУ «Український інститут стратегічних досліджень МОЗ України»
Протокол № 2 від 17.02..2011 року

«Ситуаційний аналіз розвитку сімейної медицини в Україні. 2010 рік» призначений для керівників обласних, районних, міських відділів охорони здоров'я, завідувачів статистичних відділів, головних лікарів лікарень та керівників підрозділів сімейної медицини / загальної практики.

Первинна медико-санітарна допомога (ПМСД) є основною і найважливішою ланкою в організації охорони здоров'я населення. Вона надається переважно за територіальним принципом, тобто лікар загальної практики/сімейної медицини обслуговує певну кількість мешканців, що проживають на території, яка закріплена за ним.

В «Основах законодавства України про охорону здоров'я», прийнятих Верховною Радою ще у 1992 році, ПМСД трактується як основна частина медико-санітарної допомоги, що передбачає: консультацію лікаря; просту діагностику та лікування основних найпоширеніших захворювань, травм та отруєнь; профілактичні заходи; направлення пацієнта для надання спеціалізованої та висококваліфікованої медичної допомоги.

У роки нестримної спеціалізації медичної допомоги, яка була проголошена основним засобом її поліпшення, радянська медицина докорінно змінила суть сімейного лікаря, розподілила його функції серед дільничних терапевтів, педіатрів, цехових та підліткових лікарів, які й зараз поки що здійснюють первинне медико-санітарне обслуговування населення.

Спеціалізація медичної допомоги призвела до збільшення кількості лікарів-спеціалістів, і чим більше їх ставало, тим важче хворому було отримати необхідну медичну допомогу. За здоров'я пацієнта формально почали відповідати багато лікарів, а фактично не відповідав ніхто.

Відчуваючи, що спеціалізація веде охорону здоров'я України у безвихідь - соціальна медицина та організація охорони здоров'я знову повернулась до ідеї сімейної медицини. Тривалий історичний досвід та практична реалізація ідеї сімейної медицини в багатьох країнах світу показали її переваги.

Погіршення стану здоров'я населення, високі показники смертності осіб працездатного віку, зменшення середньої тривалості життя, нерівність у доступності медичної допомоги призводять до об'єктивного збільшення потреби у медичній допомозі, яку існуюча система охорони здоров'я України задовольнити не в змозі.

За рекомендаціями Всесвітньої організації охорони здоров'я, підготовленими на основі кращого світового досвіду, лише розвиток ПМСД на засадах сімейної медицини дасть змогу істотно вплинути на поліпшення демографічної ситуації, досягнути справедливого розподілу і раціонального використання бюджетних коштів.

У більшості держав світу на первинну медико-санітарну допомогу припадає до 90 відсотків загального обсягу медичних послуг, а питома вага чисельності лікарів загальної практики - сімейних лікарів серед лікарів галузі охорони здоров'я становить 30-50%.

ПМСД на сьогодні є частиною спеціалізованої амбулаторної допомоги, тому управління первинною допомогою із застосуванням економічних важелів практично неможливе.

Протягом багатьох років на утримання закладів охорони здоров'я, що надають ПМСД, витрачалось лише 10 відсотків коштів з державного бюджету, що виділялося для охорони здоров'я, а це є вкрай недостатньо.

Нажаль сьогодні не застосовуються принципи комплексності та наступності у наданні медичної допомоги. Не приділяється достатня увага профілактиці захворювань та диспансеризації населення. Це призводить до несвоєчасного виявлення хвороб та їх ускладнень, а отже, до збільшення потреби населення у спеціалізованій та високоспеціалізованій медичній допомозі.

Впровадження загальної лікарської практики-сімейної медицини стримується також недостатністю ресурсів і недосконалістю системи професійної підготовки кадрів, неповним відпрацюванням правової і фінансової бази, інформаційної підтримки, а також механізмів взаємодії загальної лікарської практики зі службами охорони здоров'я, соціального захисту населення та існуючого добровільного страхування (лікарняні каси, страхові компанії).

Як бачимо, більша частка цих проблем, а вони стосуються саме якості та ефективності, лежить не в площині невдач окремих співробітників, що працюють в ПМСД, а обумовлена недоліками самої системи охорони здоров'я, зокрема її первинного рівня.

Для прискорення реформи ПМСД на основі впровадження загальної практики-сімейної медицини потрібне розв'язання, передусім, наступних проблем:

- удосконалення нормативно-правової, матеріально-технічної та організаційно-методичної бази для подальшого впровадження загальної практики - сімейної медицини;
- створення комплексної системи професійної підготовки та перепідготовки лікарів загальної практики - сімейної медицини;
- інформаційне забезпечення лікарів загальної практики - сімейної медицини;
- розгляд сім'ї як об'єкта загальної практики - сімейної медицини, як одиниці здоров'я з введенням використання характеристик сім'ї (соціально-демографічних, медико-біологічних, психологічних, правових тощо) і на цій основі – відпрацювання принципів, форм і методів професійної діяльності лікарів ЗП-СЛ і медичних сестер загальної практики - сімейних медсестер у сім'ях, що обслуговуються залежно від фаз розвитку і особливостей конкретної сім'ї;
- розробка системи моніторингу за розвитком ПМСД на засадах загальної практики – сімейної медицини в регіонах;
- продовження її апробації на базових територіях для наукового супроводу реформи первинної ланки охорони здоров'я;
- розробка і апробація системи оцінок (за комплексом показників) медичної та соціально-економічної ефективності переходу ПМСД на систему загальної практики - сімейної медицини.

Нам не потрібно щось вигадувати, адже з часу проведення першої конференції ВООЗ з питань ПМСД в Алма-Аті (1978 рік) пройшло понад 30 років. Інші країни мали можливість переконатися, і доказовий менеджмент вказує на те, що первинний рівень - єдиний в системі охорони здоров'я, який може суттєво вплинути на показники громадського здоров'я за підтримки держави. Саме тому ВООЗ рекомендувала країнам-учасникам зробити акцент саме на ПМСД як на фундамент і таким чином досягти ефективність, якість і справедливість всієї системи охорони здоров'я.

З другого боку, саме орієнтованість ПМСД на пацієнта, де він розглядається як активна дійова особа в процесі прийняття рішень, робить сімейну медицину, безперечно, привабливою і для населення.

Наша країна теж задекларувала первинний рівень як пріоритетний, що впливає з державних документів:

1. Указ Президента № 1694/2005 «Про невідкладні заходи щодо реформування системи охорони здоров'я населення», в якому Кабінету Міністрів України було доручено:

- розробити План дій з реформування системи охорони здоров'я населення;

– розробити та внести на розгляд Верховної Ради України загальнодержавну Програму щодо розвитку сімейної медицини в Україні.

– Міністерству охорони здоров'я України, Раді міністрів Автономної Республіки Крим, обласним, Київській та Севастопольській міським державним адміністраціям: «невідкладно здійснити комплекс заходів щодо підвищення рівня забезпечення населення медичною допомогою та лікарськими засобами, особливо у сільській місцевості, виділення приміщень для сільських лікарських амбулаторій та вдосконалення системи профілактичних медичних оглядів населення».

2.Розпорядження Кабінету Міністрів України від 24.07.06 № 421-р «Про схвалення концепції державної Програми розвитку первинної медико-санітарної допомоги на засадах сімейної медицини на період до 2010 р.», де йдеться про необхідність:

– формування національної моделі первинної медико-санітарної допомоги на засадах сімейної медицини її нормативно-правового, організаційного та матеріально-технічного забезпечення;

– кадрового та науково-методичного забезпечення реорганізації первинної медико-санітарної допомоги на засадах сімейної медицини;

– забезпечення керованості діяльності і реформування первинної медико-санітарної допомоги;

– інформаційної підтримки і супроводу перетворень.

3.Постанови Кабінету Міністрів України від 13.06.07 р. № 815 «Про затвердження Національного плану розвитку системи охорони здоров'я на період до 2010 року», в якій йдеться про необхідність:

– внесення змін до Бюджетного кодексу України в частині чіткого розмежування бюджетних асигнувань, виділених для надання медичної допомоги первинного та інших рівнів;

– затвердження нормативів надання населенню медичної допомоги первинного, вторинного і третинного рівня;

– розроблення та затвердження регіональних програм формування мережі лікарських амбулаторій на засадах сімейної медицини.

В рамках виконання цих документів Міністерством охорони здоров'я було видано низку наказів, серед яких: наказ від 21.12.06 р. № 848 «Про внесення змін до наказу МОЗ від 12.07.06 № 468 «Про заходи щодо посилення моніторингу забезпечення населення медичною допомогою та лікарськими засобами» та наказ від 11.05.07 № 237 «Про проведення інвентаризації закладів та підрозділів закладів охорони здоров'я, що надають населенню первинну медико-санітарну допомогу», коли фактично вперше в незалежній Україні було проведено інвентаризацію первинної ланки медичної допомоги: стану мережі, її матеріального, кадрового і фінансового забезпечення.

Результати досліджень щодо матеріально-технічного стану будівель закладів ПМСД показали, що 23% сільських лікарських амбулаторій мають термін експлуатації понад 50 років, 30 амбулаторій перебувають в аварійному стані, а близько 40 потребують добудови і реконструкції. Близько 1 тис фельдшерсько-акушерських пунктів (ФАПів) і 1,5 тис амбулаторій необхідно збудувати.

Повністю оснащені лише 35% сільських лікарських амбулаторій (СЛА), районних лікарень (РЛ) і дільничних лікарень (ДЛ) (отоларингологічне обладнання мають 5%, а офтальмологічне - 8%).

Загальна потреба закладів ПМСД у транспортних засобах - близько 8 тис одиниць (7716), у т.ч. СЛА-2260.

Дорогу з твердим покриттям мають лише до 88% СЛА. Водночас 97% ФАПів мають розташування від закладу, де допомогу може надати лікар (СЛА або ДЛ, РЛ або ЦРЛ) понад 2 км, а 57% – понад 7 км. 86% СЛА мають розташування від ЦРЛ понад 10 км, а майже 47% – понад 20 км.

Загальний дефіцит кадрів в ПМСД становить 13444 фізичних особи. Треба зважити на те, що лише на 76% укомплектовані штатні посади лікарів загальної практики - сімейні лікарі. Понад 6 тис лікарів мають пенсійний вік, а плінність кадрів - понад 1 тис щорічно. Жодна штатна посада не укомплектована основним працівником у понад 1 тис закладів ПМСД. А як щодо підготовки кадрів? З 4327 випускників вузів 2009 року лише 22,9% скеровано на посади лікарів ЗП-СЛ в сільську місцевість. Ще не скоро за таких темпів дочекаються заміни наші пенсіонери.

Тому 24% лікарів ПМСД міст і 32% - сіл мають понаднормативне навантаження (32% лікарів сільської місцевості і 24% лікарів міста мають навантаження понад 2 тис).

Згідно Наказу МОЗ України від 08.01.2004 р. № 1 «Про удосконалення моніторингу первинної медико-санітарної допомоги на засадах сімейної медицини та уніфікації відповідної облікової медичної документації», Державна Установа «Український інститут стратегічних досліджень» з 2006 р. проводить моніторинг розвитку ПМСД на засадах загальної практики/сімейної медицини (ЗП/СМ). Всього проаналізовано 214 форм оперативної інформації з регіонів України щодо розвитку мережі, кадрового та ресурсного забезпечення і діяльності закладів (підрозділів) ПМСД, які працюють на засадах ЗП/СМ.

Станом на 31.12.2010 р. кількість існуючих закладів ПМСД на засадах ЗП/СМ становить 4581, що загалом на 177 закладів (4,01 %) більше ніж на початку 2010 р. На їх базі функціонує 27 404 ліжок денного стаціонару. У зазначених закладах створено 10453 (10003 у 2009 р.) дільниць за якими закріплено 18 484 473 (15 718 594 дорослих та 2765 708 дітей від 1 до 17 років) мешканців, проти 17 690 349 у 2009 р. Певною мірою скоротилась кількість існуючих закладів ПМСД (типу ФАП з населенням більше 1000 чол., СЛА, ДЛ, поліклініка РЛ, поліклініка ЦРЛ, і т.п.) із 4708 станом на кінець 2009 р. до 4702 у кінці 2010 р. (на 5 закладів).

Протягом звітної періоду створено 149 нових закладів ПМСД на засадах ЗП/СМ, 114 у сільській місцевості та 45 у містах.

Відмічається найбільш активний розвиток мережі закладів у наступних регіонах: Дніпропетровська (31), Львівська (17), Донецька (17), Луганська (9), Запорізька (7), Хмельницька (7) області та АР Крим (6); відсутній подальший розвиток мережі в наступних регіонах: Кіровоградська (0), Полтавська (0), харківська (0) та Чернігівська (0) область, а також м. Севастополь (0).

У сільській місцевості найбільший розвиток мережі у Дніпропетровській (21), Львівській (14), Запорізькій (7) та Хмельницькій (7) областях, а відсутній у Харківській (0) та Чернігівській (0) області.

Найбільше нових закладів у містах створено у Донецькій (14), Дніпропетровській (5) та Луганській (6) областях.

Кількість штатних посад лікарів ЗП/СМ становить 11 008,25 (порівняно з 2009 р. (10 512,25) зросла на 4,51 %), із них в сільській місцевості – 7121, у містах – 3887,25.

Станом на кінець 2010 р. сімейними лікарями в Україні обслуговується 1848 4473 осіб що становить 40,54% населення (загальна кількість населення України за даними Державного комітету статистики – 45 598 200).

Загалом в Україні до сімейного лікаря здійснено 54 155 128 візитів пацієнтів з різною патологією, з яких з профілактичною метою – 15 713 687, з приводу захворювань – 38 363 350 звернення (30 850 655 дорослих та 7512 695 дітей до 17 років).

Частина пацієнтів із найбільш складною патологією було направлено на консультацію до лікарів-спеціалістів (2249 141), а також на стаціонарне лікування до лікарень вторинного та третинного рівнів (999 522).

Лікарями ЗП/СМ усіх закладів, що працюють на засадах СМ, було проліковано (на рівні обслуговування лікаря ЗП/СМ) 20 493 964 пацієнтів, зросла кількість флюорографічних обстежень до 8208 380 (у сільській місцевості – 5161 832, у містах – 3046 548). Зросла кількість викликів швидкої медичної допомоги до хворих з хронічною патологією на території обслуговування лікаря ЗП/СМ, що становить 568 559 у 2010 р. проти 522 746 у 2009 р. (у сільській місцевості – 378 666, у містах – 189 893). Значно зростає у 2010 р. кількість померлих від інфаркту міокарду (8298) проти 5734 у 2009 р. на території обслуговування лікаря ЗП/СМ. проте знижується кількість померлих від інсульту – 8822 проти 9540 наприкінці 2009 р.

Чисельність прикріпленого населення на одну штатну посаду лікаря ЗП/СМ в середньому по Україні становить 1720 осіб прикріпленого населення на одного лікаря Цей показник значно коливається, від 2659,01 осіб у Кіровоградській до 1373,81 у Запорізькій областях.

Кількість фізичних осіб лікарів ЗП/СМ становить 8621 (у 2009 р. – 8368) що на 2,93% більше, з них у сільській місцевості 5320, у містах 3301.

Кількість лікарів ЗП/СМ, що мають вищу кваліфікаційну категорію становить 1570 Першу категорію мають 2669 осіб, Другу категорію - 1366 особи та 3016 лікар не має відповідного стажу для проходження атестації.

Варто відмітити поповнення штатів сімейних лікарів за рахунок перекваліфікації з інших спеціальностей (табл. 1).

Таблиця 1

Поповнення штатів сімейних лікарів за рахунок перекваліфікації з інших спеціальностей

Спеціальність	2009 рік			2010 рік		
	Всього	Село	Місто	Всього	Село	Місто
Терапія	476	290	186	368	221	147
Педіатрія	153	108	45	104	82	22
Підліткова терапія	5	3	2	1	0	1
Медицина невідкладних станів	3	2	1	1	1	0

За рахунок випускників вищих медичних навчальних закладів укомплектовано 152 штатних посад сімейних лікарів проти 199 протягом 2009 р.

Кількість штатних посад медичних сестер ЗП/СМ становить 14 074,513 543 (у 2009 р. – 13 543), із них в сільській місцевості 9462,5, в містах – 4612. Кількість фізичних осіб медичних сестер ЗП/СМ становить 13058 (у 2009 р. – 12 530), із них у сільській місцевості – 8917, у містах – 4141.

Подальшого підвищення набула забезпеченість закладів ЗП/СМ медичними та немедичними засобами: санітарним транспортом - 3497 (2009 р. – 3165) автомобілями (в сільській місцевості 3207, в містах – 288); електрокардіографами – 4458 (у 2009 р. – 4302) (в сільській місцевості – 3901, в містах – 557); дефібриляторами – 255 (у 2009 р. – 228) (в сільській місцевості – 203, в містах – 525); спеціальним інструментарієм – 6061 (у 2009 р. – 3517) (в сільській місцевості – 5000 та 1061 – в містах); персональними комп'ютерами – 1462 (у 2009 р. – 1257) (в сільській місцевості – 1028 та 434 – в містах), телефонами – 4718 (у 2009 р. – 4630) (в сільській місцевості – 4024 та 694 - в містах) та холодильниками – 5201 (у 2009 р. – 4974) (в сільській місцевості – 4549 та 652 – в містах).

Таким чином, інвентаризація 2007 року і моніторинг основних показників протягом наступних років з'ясували основну проблему галузі охорони здоров'я в Україні, коли система не відповідає потребам суспільства.

ПМСД України має низьку доступність і несвоєчасність медичної допомоги, низьку якість медичних послуг і населення не захищене від фінансових ризиків за таких стосунків із системою.

Зважаючи на актуальність проблеми, постійність і незмінність лінії проголошення пріоритетності ПМСД незалежно від зміни урядів, необхідність реалізації положень Концепції розвитку охорони здоров'я і медичної науки в Україні потребували прийняття комплексу заходів у вигляді галузевої програми. З 1989 р. в Україні з ініціативи місцевих громад за організаційно-методичної підтримки Міністерства охорони здоров'я проводиться експериментальне відпрацювання складових моделі ПМСД.

Відповідним законом Верховна Рада України затвердила «Загальнодержавну програму розвитку первинної медико-санітарної допомоги на засадах сімейної медицини на період до 2012 року»

Необхідність прийняття цього документу була викликана високими показниками смертності осіб працездатного віку, постарінням населення, яскраво вираженою нерівністю у доступності медичної допомоги, насамперед у сільській місцевості.

Вивчивши світовий досвід та усвідомлюючи відповідальність за суттєві проблеми в системі охорони здоров'я, МОЗ України пропонує основні зусилля спрямувати на розвиток ПМСД на засадах ЗП/СМ, яка є одним із головних пріоритетів розбудови національних систем охорони здоров'я, особливо в умовах дефіциту фінансових ресурсів.

На думку фахівців, на рівні закладів первинної ланки можливо розпочинати і закінчувати лікування до 90% пацієнтів, що потребує до 30% фінансових ресурсів галузі охорони здоров'я.

Економічним підґрунтям для визначення пріоритету у розвитку ПМСД є вартість обслуговування одного випадку надання медичної допомоги на первинному рівні, яка у 7—8 разів менша, ніж на вторинному, та у 20 разів менша, ніж на третинному рівні.

Перерозподіл навантаження у бік ПМСД дозволить збільшити ресурсне наповнення одного випадку надання допомоги в умовах спеціалізованих та високоспеціалізованих закладах охорони здоров'я та зменшити дефіцит фінансових ресурсів галузі охорони здоров'я в цілому.

На сьогодні ПМСД в Україні властиві системні недоліки, що зумовлюють обмеженість її ролі в наданні медичної допомоги, недостатній вплив на здоров'я громадян, а відтак низьку ефективність системи охорони здоров'я в цілому.

В Україні ПМСД представлена доволі роздробленими структурами, які в переважній більшості функціонально, організаційно та фінансово поєднані зі спеціалізованою амбулаторною допомогою. У вітчизняних закладах первинної ланки починають і закінчують лікування лише до 30% пацієнтів у містах і до 50% пацієнтів у сільській місцевості. Питома вага видатків на утримання закладів (підрозділів) охорони здоров'я, які надають ПМСД, становить менше 10% від загального обсягу видатків на охорону здоров'я, що, зважаючи на незадовільний рівень матеріально-технічного забезпечення зазначених структур, є вкрай недостатньо.

Тож, головною метою Програми є забезпечення зниження рівня захворюваності, інвалідності та смертності населення шляхом формування та налагодження ефективного функціонування системи надання населенню доступної і високоякісної ПМСД з переважним впровадженням засад сімейної медицини.

Джерелом фінансування Програми є державний бюджет, бюджети місцевих органів виконавчої влади, а також інші джерела, не заборонені чинним законодавством.

Виконання прийнятої Програми дасть змогу:

- сприяти підвищенню ефективності роботи закладів охорони здоров'я, подоланню несприятливих демографічних тенденцій;
- збільшити питому вагу медичних послуг, що надаються лікарями ЗП/СМ, щороку на 7_ю % з тим, щоб цей показник становив 85—90 % у містах і 95—100% у сільській місцевості;
- сформувати систему надання населенню доступних та високоякісних медичних послуг на засадах сімейної медицини, що забезпечить зменшення потреби у дорогих видах медичної допомоги;
- створити умови для повномасштабної реалізації принципу організації та координації лікарем сімейної медицини надання пацієнтам спеціалізованої та стаціонарної медичної допомоги;
- збільшити питому вагу медичних послуг на засадах сімейної медицини, що є достатньо ефективними і закінчуються на рівні амбулаторно-поліклінічної допомоги, щороку на 5–7% з тим, щоб цей показник становив 50–60% у міській і 65–80% у сільській місцевості.

Кількість існуючих закладів первинної медико-санітарної допомоги загальної практики/сімейної медицини станом на 31.12.2010 р.

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	ВСЬОГО	СІЛЬСЬКА МІСЦЕВІСТЬ												ВСЬОГО ПО СІЛЬСЬКОЇ МІСЦЕВОСТІ	МІСЬКІ ПОСЕЛЕННЯ										ВСЬОГО ПО МІСЬКИХ ПОСЕЛЕННЯХ			
			Амбулаторія ЗПСМ (ФАП)	СЛА з дільницями ЗПСМ	Амбулаторія ЗПСМ (СЛА)	ДЛ з дільницями ЗПСМ	ДЛ з відділеннями ЗПСМ	Амбулаторія ЗПСМ (ДЛ)	РЛ з дільницями ЗПСМ	РЛ з відділеннями ЗПСМ	Амбулаторія ЗПСМ (РЛ)	Дільниця ЗПСМ у складі поліклініки ЦРЛ	Відділення ЗПСМ у складі поліклініки ЦРЛ	Амбулаторія ЗПСМ (ЦРЛ)		Поліклініка з дільницями ЗПСМ (самостійна)	Поліклініка з відділеннями ЗПСМ (самостійна)	Амбулаторія ЗПСМ на території обслуговування поліклініки (у складі самостійної поліклініки)	Амбулаторія ЗПСМ в складі самостійної поліклініки (відокремлена)	Поліклінік з дільницями ЗПСМ (у складі лікарні)	Поліклініка з відділеннями ЗПСМ (у складі лікарні)	Амбулаторія ЗПСМ на території обслуговування поліклініки (у складі лікарні)	Амбулаторія ЗПСМ у складі лікарні (відокремлена)	Інші заклади (приватні тощо)					
1.	АР Крим	183	25	4	105	5	4	0	4	2	0	4	6	0	159	2	4	2	0	4	3	0	0	0	0	0	0	7	24
2.	Вінницька обл.	261	25	0	152	38	8	0	2	6	0	2	22	0	255	0	2	0	0	2	2	0	0	0	0	0	0	6	6
3.	Волинська обл.	103	1	0	73	7	0	0	3	0	0	4	1	0	89	0	4	0	2	2	0	0	0	0	0	6	14	14	
4.	Дніпропетровська обл.	212	4	2	133	16	1	0	1	0	0	10	2	0	169	5	1	0	0	26	5	6	0	0	0	0	0	43	43
5.	Донецька обл.	214	14	3	74	7	0	7	0	0	0	1	3	0	109	9	5	0	13	40	34	1	3	0	0	0	0	105	105
6.	Житомирська обл.	239	14	0	142	17	0	1	1	0	0	17	4	1	197	2	1	0	4	14	6	9	4	2	0	0	42	42	
7.	Закарпатська обл.	282	71	0	168	18	0	2	4	4	0	1	1	0	269	0	1	0	0	8	4	0	0	0	0	0	0	13	13
8.	Запорізька обл.	109	21	0	50	0	1	10	0	1	0	3	2	8	96	4	2	0	0	4	3	0	0	0	0	0	0	13	13
9.	Івано-Франківська обл.	139	1	0	122	1	0	0	2	0	0	5	0	0	131	0	3	0	0	5	0	0	0	0	0	0	0	8	8
10.	Київська обл.	230	68	10	95	20	0	4	2	0	0	6	0	13	218	3	0	0	7	0	0	0	0	0	2	0	12	12	
11.	Кіровоградська обл.	110	7	0	55	12	0	8	1	0	0	18	1	0	102	2	0	0	3	3	0	0	0	0	0	0	0	8	8
12.	Луганська обл.	136	4	22	57	12	0	1	0	0	0	14	1	7	118	4	0	10	0	0	4	0	0	0	0	0	0	18	18
13.	Львівська обл.	265	33	6	125	5	0	0	13	1	1	14	2	0	200	1	21	2	1	19	7	7	6	1	0	0	1	65	65
14.	Миколаївська обл.	135	4	22	57	11	0	1	0	0	0	14	1	7	117	4	0	10	0	0	0	4	0	0	0	0	4	18	18
15.	Одеська обл.	164	25	6	93	14	0	2	2	0	0	3	1	0	146	5	4	0	0	3	2	0	0	4	0	0	4	18	18
16.	Полтавська обл.	270	82	3	94	12	0	15	7	0	0	8	14	3	238	0	3	4	0	1	8	15	0	1	0	0	1	32	32
17.	Рівненська обл.	116	9	0	76	8	0	0	7	0	0	7	6	0	113	1	1	0	0	1	0	0	0	0	0	0	0	3	3
18.	Сумська обл.	143	13	5	79	19	0	3	1	0	0	1	0	0	121	1	0	0	0	12	8	0	1	0	0	0	22	22	
19.	Тернопільська обл.	193	37	0	112	9	1	1	7	4	0	6	11	0	188	1	0	0	0	1	3	0	0	0	0	0	0	5	5
20.	Харківська обл.	324	137	5	78	21	15	26	0	0	0	9	16	0	307	2	6	0	0	2	6	0	1	0	0	0	0	17	17
21.	Херсонська обл.	105	14	8	43	19	0	0	0	0	0	6	2	0	92	0	0	0	0	3	6	4	0	0	0	0	0	13	13
22.	Хмельницька обл.	174	25	4	66	17	0	0	10	0	1	22	8	2	155	4	2	10	0	1	0	1	1	0	0	0	0	19	19
23.	Черкаська обл.	146	5	6	70	27	0	0	4	0	0	10	4	0	126	3	5	3	0	5	3	1	0	0	0	0	0	20	20
24.	Чернівецька обл.	165	49	2	75	19	0	0	1	0	0	6	4	0	156	2	1	0	1	4	1	0	0	0	0	0	0	9	9
25.	Чернігівська обл.	126	0	8	54	21	0	0	14	0	0	16	0	0	113	1	0	0	0	5	3	4	0	0	0	0	0	13	13
26.	м. Київ	29	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	15	5	6	3	0	0	0	0	0	0	0	0	29	29
27.	м. Севастополь	8	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	7	0	1	0	0	0	0	0	8	8
УКРАЇНА		4581	688	116	2248	355	30	81	86	18	2	207	112	41	3984	71	71	47	36	171	108	53	17	23	0	23	597	597	

Характеристика населення, якому надається ПМСД на засадах ЗП/СМ

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Населення	Прикріплено населення до закладів ЗП/СМ	% всього населення, охопленого ПМСД на засадах ЗП/СМ
1.	АР Крим	1954800	743948	38,06
<i>Область</i>				
2.	Вінницька	1634100	1045595	63,99
3.	Волинська	1034400	581953	56,26
4.	Дніпропетровська	3333200	670610	20,12
5.	Донецька	4420100	922185	20,86
6.	Житомирська	1279800	981293	76,68
7.	Закарпатська	1244500	1044295	83,91
8.	Запорізька	1800500	426803	23,70
9.	Івано-Франківська	1377000	548091	39,80
10.	Київська	1711900	626647	36,61
11.	Кіровоградська	1003600	391021	38,96
12.	Луганська	2286700	400838	17,53
13.	Львівська	2526400	1286827	50,94
14.	Миколаївська	1182600	449540	38,01
15.	Одеська	2377600	652157	27,43
16.	Полтавська	1479900	1188102	80,28
17.	Рівненська	1151500	498072	43,25
18.	Сумська	1159300	530589	45,77
19.	Тернопільська	1080900	860139	79,58
20.	Харківська	2739400	2185400	79,78
21.	Херсонська	1086800	420442	38,69
22.	Хмельницька	1323800	510494	38,56
23.	Черкаська	1281800	770940	60,15
24.	Чернівецька	901200	571309	63,39
25.	Чернігівська	1089700	537408	49,32
<i>Місто</i>				
26.	Київ	2757900	270097	9,79
27.	Севастополь	378800	140566	37,11
УКРАЇНА		45598200	18484473	40,54

Чисельність прикріпленого населення на 1 штатну посаду лікарів ЗП/СМ

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Чисельність прикріпленого населення	Число штатних посад лікарів ЗП/СМ	Навантаження на 1 лікаря ЗП/СМ
1.	АР Крим	743948	463,0	1606,80
<i>Область</i>				
2.	Вінницька	1045595	659,25	1586,04
3.	Волинська	581953	299,75	1941,46
4.	Дніпропетровська	670610	390,0	1719,51
5.	Донецька	922185	588,75	1566,34
6.	Житомирська	981293	603,5	1626,00
7.	Закарпатська	1044295	677,5	1541,39
8.	Запорізька	426803	275,75	1547,79
9.	Івано-Франківська	548091	364,75	1502,65
10.	Київська	626647	341,0	1837,67
11.	Кіровоградська	391021	163,0	2398,90
12.	Луганська	400838	249,5	1606,57
13.	Львівська	1286827	752,25	1710,64
14.	Миколаївська	449540	302,0	1488,54
15.	Одеська	652157	392,75	1660,49
16.	Полтавська	1188102	674,25	1762,11
17.	Рівненська	498072	233,75	2130,79
18.	Сумська	530589	304,0	1745,36
19.	Тернопільська	860139	518,0	1660,50
20.	Харківська	1414512	960,5	1472,68
21.	Херсонська	420442	205,0	2050,94
22.	Хмельницька	510494	314,5	1623,19
23.	Черкаська	770940	434,0	1776,36
24.	Чернівецька	571309	345,75	1652,38
25.	Чернігівська	537408	250,0	2149,63
<i>Місто</i>				
26.	Київ	270097	159,0	1698,72
27.	Севастополь	140566	86,75	1620,36
УКРАЇНА		18484473	11008,25	1679,15

**Чисельність прикріпленого сільського населення
на 1 штатну посаду лікарів ЗП/СМ**

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Чисельність прикріпленого сільського населення до закладів ЗП/СМ	Число штатних посад лікарів ЗП/СМ в сільській місцевості	Навантаження на 1 лікаря ЗП/СМ
1.	АР Крим	592548	357,0	1659,80
<i>Область</i>				
2.	Вінницька	977096	608,25	1606,41
3.	Волинська	329489	164,5	2002,97
4.	Дніпропетровська	415964	258,5	1609,15
5.	Донецька	298949	214,25	1395,33
6.	Житомирська	489647	269,5	1816,87
7.	Закарпатська	851973	530,5	1605,98
8.	Запорізька	247285	180,0	1373,81
9.	Івано-Франківська	497568	329,75	1508,92
10.	Київська	589489	321,0	1836,41
11.	Кіровоградська	321740	121,0	2659,01
12.	Луганська	153200	100,75	1520,60
13.	Львівська	646461	299,25	2160,27
14.	Миколаївська	332247	222,5	1493,24
15.	Одеська	459257	256,75	1788,73
16.	Полтавська	700036	379,0	1847,06
17.	Рівненська	476921	220,75	2160,46
18.	Сумська	223853	120,5	1857,70
19.	Тернопільська	719277	436,0	1649,72
20.	Харківська	1109582	768,25	1444,30
21.	Херсонська	293746	119,75	2452,99
22.	Хмельницька	377319	231,5	1629,89
23.	Черкаська	333675	188,0	1774,87
24.	Чернівецька	482747	284,25	1698,32
25.	Чернігівська	334669	139,5	2399,06
<i>Місто</i>				
26.	Київ	0	0	0
27.	Севастополь	0	0	0
УКРАЇНА		12254738	7121	1720,93

**Чисельність прикріпленого міського населення
на 1 штатну посаду лікарів ЗП/СМ**

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Чисельність прикріпленого міського населення до закладів ЗП/СМ	Число штатних посад лікарів ЗП/СМ в міських поселеннях	Навантаження на 1 лікаря ЗП/СМ
1.	АР Крим	151400	106,0	1428,30
<i>Область</i>				
2.	Вінницька	68499	51,0	1343,12
3.	Волинська	252464	135,25	1866,65
4.	Дніпропетровська	254646	131,5	1936,47
5.	Донецька	623236	374,5	1664,18
6.	Житомирська	491646	334,0	1471,99
7.	Закарпатська	192322	147,0	1308,31
8.	Запорізька	179518	95,75	1874,86
9.	Івано-Франківська	50523	35,0	1443,51
10.	Київська	37158	20,0	1857,90
11.	Кіровоградська	69281	42,0	1649,55
12.	Луганська	247638	148,75	1664,79
13.	Львівська	640366	453,0	1413,61
14.	Миколаївська	117293	79,5	1475,38
15.	Одеська	192900	136,0	1418,38
16.	Полтавська	488066	295,25	1653,06
17.	Рівненська	21151	13,0	1627,00
18.	Сумська	306736	183,5	1671,59
19.	Тернопільська	140862	82,0	1717,83
20.	Харківська	304930	192,25	1586,11
21.	Херсонська	126696	85,25	1486,17
22.	Хмельницька	133175	83,0	1604,52
23.	Черкаська	437265	246,0	1777,50
24.	Чернівецька	88562	61,5	1440,03
25.	Чернігівська	202739	110,5	1834,74
<i>Місто</i>				
26.	Київ	270097	159,0	1698,72
27.	Севастополь	140566	86,75	1620,36
УКРАЇНА		6229735	3887,25	1602,61

Укомплектованість штатних посад сімейних лікарів фізичними особами

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Штатні посади		Фізичні особи		Укомплектованість (%)
		абс.	на 10 тис. прикріпленого населення	абс.	на 10 тис. прикріпленого населення	
1.	АР Крим	463,0	6,22	356	4,79	76,89
<i>Область</i>						
2.	Вінницька	659,25	6,31	527	5,04	79,94
3.	Волинська	299,75	5,15	227	3,90	75,73
4.	Дніпропетровська	390,0	5,82	278	4,15	71,28
5.	Донецька	588,75	6,38	407	4,41	69,13
6.	Житомирська	603,5	6,15	483	4,92	80,03
7.	Закарпатська	677,5	6,49	579	5,54	85,46
8.	Запорізька	275,75	6,46	214	5,01	77,61
9.	Івано-Франківська	364,75	6,65	274	5,00	75,12
10.	Київська	341,0	5,44	256	4,09	75,07
11.	Кіровоградська	163,0	4,17	108	2,76	66,26
12.	Луганська	249,5	6,22	186	4,64	74,55
13.	Львівська	752,25	5,85	714	5,55	94,92
14.	Миколаївська	302,0	6,72	212	4,72	70,20
15.	Одеська	392,75	6,02	291	4,46	74,09
16.	Полтавська	674,25	5,68	515	4,33	76,38
17.	Рівненська	233,75	4,69	191	3,83	81,71
18.	Сумська	304,0	5,73	229	4,32	75,33
19.	Тернопільська	518,0	6,02	441	5,13	85,14
20.	Харківська	960,5	6,79	700	4,95	72,88
21.	Херсонська	205,0	4,88	156	3,71	76,10
22.	Хмельницька	314,5	6,16	272	5,33	86,49
23.	Черкаська	434,0	5,63	329	4,27	75,81
24.	Чернівецька	345,75	6,05	276	4,83	79,83
25.	Чернігівська	250,0	4,65	198	3,68	79,20
<i>Місто</i>						
26.	Київ	159,0	5,89	130	4,81	81,76
27.	Севастополь	86,75	6,17	72	5,12	83,00
УКРАЇНА		11008,3	5,96	8621	4,66	78,31

Укомплектованість штатних посад сімейних медичних сестер фізичними особами

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Штатні посади		Фізичні особи		Укомплектованість (%)
		абс.	на 10 тис. прикріпленого населення	абс.	на 10 тис. прикріпленого населення	
1.	АР Крим	487,5	6,55	450	6,05	92,31
<i>Область</i>						
2.	Вінницька	908,25	8,69	919	8,79	101,18
3.	Волинська	285,5	4,91	286	4,91	100,18
4.	Дніпропетровська	450,75	6,72	361	5,38	80,09
5.	Донецька	777,25	8,43	663	7,19	85,30
6.	Житомирська	680,5	6,93	648	6,6	95,22
7.	Закарпатська	934,25	8,95	981	9,39	105,00
8.	Запорізька	414,25	9,71	374	8,76	90,28
9.	Івано-Франківська	500,5	9,13	506	9,23	101,10
10.	Київська	434,0	6,93	322	5,14	74,19
11.	Кіровоградська	211,5	5,41	184	4,71	87,00
12.	Луганська	367,5	9,17	309	7,71	84,08
13.	Львівська	879,75	6,84	864	6,71	98,21
14.	Миколаївська	552,25	12,28	496	11,03	89,81
15.	Одеська	568,0	8,59	486	7,37	85,56
16.	Полтавська	844,0	7,1	743	6,25	88,03
17.	Рівненська	271,5	5,45	268	5,38	98,71
18.	Сумська	429,75	8,1	398	7,5	92,61
19.	Тернопільська	587,75	6,83	553	6,43	94,09
20.	Харківська	1673,0	11,83	1547	10,94	92,47
21.	Херсонська	215,5	5,13	198	4,71	91,88
22.	Хмельницька	303,5	5,95	317	6,2	104,45
23.	Черкаська	399,25	5,18	358	4,64	89,67
24.	Чернівецька	455,75	7,98	436	7,63	95,67
25.	Чернігівська	262,75	4,89	263	4,89	100,10
<i>Місто</i>						
26.	Київ	129,5	4,79	87	3,22	67,18
27.	Севастополь	50,5	3,59	41	2,92	81,19
УКРАЇНА		14074,5	7,61	13058	7,06	92,78

**Співвідношення штатних посад лікарів ЗП/СМ
до штатних посад медичних сестер ЗП/СМ**

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Штатні посади лікарів ЗП/СМ (абс.)	Штатні посади медичних сестер ЗП/СМ (абс.)	Співвідношення лікарів ЗП/СМ до медичних сестер ЗП/СМ (норматив 1:2)
1.	АР Крим	463,0	487,5	1 : 1,05
<i>Область</i>				
2.	Вінницька	659,25	908,25	1 : 1,38
3.	Волинська	299,75	285,5	1 : 0,95
4.	Дніпропетровська	390,0	450,75	1 : 1,16
5.	Донецька	588,75	777,25	1 : 1,32
6.	Житомирська	603,5	680,5	1 : 1,13
7.	Закарпатська	677,5	934,25	1 : 1,38
8.	Запорізька	275,75	414,25	1 : 1,50
9.	Івано-Франківська	364,75	500,5	1 : 1,37
10.	Київська	341,0	434,0	1 : 1,27
11.	Кіровоградська	163,0	211,5	1 : 1,30
12.	Луганська	249,5	367,5	1 : 1,47
13.	Львівська	752,25	879,75	1 : 1,17
14.	Миколаївська	302,0	552,25	1 : 1,83
15.	Одеська	392,75	568,0	1 : 1,45
16.	Полтавська	674,25	844,0	1 : 1,25
17.	Рівненська	233,75	271,5	1 : 1,16
18.	Сумська	304,0	429,75	1 : 1,41
19.	Тернопільська	518,0	587,75	1 : 1,13
20.	Харківська	960,5	1673,0	1 : 1,74
21.	Херсонська	205,0	215,5	1 : 1,05
22.	Хмельницька	314,5	303,5	1 : 0,97
23.	Черкаська	434,0	399,25	1 : 0,92
24.	Чернівецька	345,75	455,75	1 : 1,32
25.	Чернігівська	250,0	262,75	1 : 1,05
<i>Місто</i>				
26.	Київ	159,0	129,5	1 : 0,81
27.	Севастополь	86,75	50,5	1 : 0,58
УКРАЇНА		11008,3	14074,5	1 : 1,28

Рівень кваліфікації лікарів ЗП/СМ

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Всього лікарів ЗП/СМ	Вища кваліфікаційна категорія		Перша кваліфікаційна категорія		Друга кваліфікаційна категорія		Не мають кваліфікаційної категорії	
			абс.	% від усіх лікарів ЗП/СМ	абс.	% від усіх лікарів ЗП/СМ	абс.	% від усіх лікарів ЗП/СМ	абс.	% від усіх лікарів ЗП/СМ
1.	АР Крим	356	4	1,12	75	21,07	110	30,90	167	46,91
<i>Область</i>										
2.	Вінницька	527	172	32,64	217	41,18	43	8,16	95	18,03
3.	Волинська	227	36	15,86	114	50,22	18	7,93	59	25,99
4.	Дніпропетровська	278	19	6,83	62	22,30	47	16,91	150	53,96
5.	Донецька	407	37	9,09	102	25,06	34	8,35	234	57,49
6.	Житомирська	483	109	22,57	193	39,96	94	19,46	87	18,01
7.	Закарпатська	579	193	33,33	130	22,45	104	17,96	152	26,25
8.	Запорізька	214	13	6,07	81	37,85	35	16,36	85	39,72
9.	Івано-Франківська	274	30	10,95	73	26,64	50	18,25	121	44,16
10.	Київська	256	20	7,81	51	19,92	43	16,80	142	55,47
11.	Кіровоградська	108	5	4,63	58	53,70	22	20,37	23	21,30
12.	Луганська	186	15	8,06	57	30,65	50	26,88	64	34,41
13.	Львівська	714	210	29,41	128	17,93	56	7,84	320	44,82
14.	Миколаївська	212	51	24,06	105	49,53	17	8,02	39	18,40
15.	Одеська	291	96	32,99	66	22,68	33	11,34	96	32,99
16.	Полтавська	515	51	9,90	170	33,01	94	18,25	200	38,83
17.	Рівненська	191	58	30,37	48	25,13	33	17,28	52	27,23
18.	Сумська	229	21	9,17	60	26,20	60	26,20	88	38,43
19.	Тернопільська	441	102	23,13	173	39,23	71	16,10	95	21,54
20.	Харківська	700	242	34,57	255	36,43	84	12,00	119	17,00
21.	Херсонська	156	3	1,92	71	45,51	32	20,51	50	32,05
22.	Хмельницька	272	6	2,21	108	39,71	81	29,78	77	28,31
23.	Черкаська	329	21	6,38	104	31,61	37	11,25	167	50,76
24.	Чернівецька	276	40	14,49	32	11,59	47	17,03	157	56,88
25.	Чернігівська	198	8	4,04	90	45,45	31	15,66	69	34,85
<i>Місто</i>										
26.	Київ	130	8	6,15	21	16,15	25	19,23	76	58,46
27.	Севастополь	72	0	0,00	25	34,72	15	20,83	32	44,44
УКРАЇНА		8621	1570	18,21	2669	30,96	1366	15,85	3016	34,98

Кількість відвідувань населенням до лікарів ЗП/СМ

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Всього		у тому числі:			
				у сільській місцевості		у міських поселеннях	
		абс.	на 1 лікаря (фізичні особи)	абс.	на 1 лікаря (фізичні особи)	абс.	на 1 лікаря (фізичні особи)
1.	АР Крим	1984107	5573,33	1570406	5859,72	413701	4701,15
<i>Область</i>							
2.	Вінницька	3816247	7241,46	3109421	6546,15	706826	13592,81
3.	Волинська	1656540	7297,53	816619	7777,32	839921	6884,60
4.	Дніпропетровська	1626791	5851,77	1114091	6671,20	512700	4618,92
5.	Донецька	2575630	6328,33	704585	5547,91	1871045	6682,30
6.	Житомирська	3412808	7065,86	1538541	7468,65	1874267	6766,31
7.	Закарпатська	2850079	4922,42	2265488	5160,56	584591	4175,65
8.	Запорізька	1130778	5284,01	726446	5421,24	404332	5054,15
9.	Івано-Франківська	1488061	5430,88	1324293	5472,29	163768	5117,75
10.	Київська	1325955	5179,51	1244869	5186,95	81086	5067,88
11.	Кіровоградська	963847	8924,51	756275	9453,44	207572	7413,29
12.	Луганська	984904	5295,18	368888	4611,10	616016	5811,47
13.	Львівська	4134220	5790,22	1416238	5384,94	2717982	6026,57
14.	Миколаївська	1591290	7506,08	1267793	7825,88	323497	6469,94
15.	Одеська	1529940	5257,53	961111	5555,55	568829	4820,58
16.	Полтавська	3319103	6444,86	1877508	6681,52	1441595	6160,66
17.	Рівненська	1010810	5292,20	921452	5176,70	89358	6873,69
18.	Сумська	1427303	6232,76	528654	6526,59	898649	6071,95
19.	Тернопільська	2825479	6406,98	2467778	6951,49	357701	4159,31
20.	Харківська	5124967	7321,38	4048664	7581,77	1076303	6483,75
21.	Херсонська	1023655	6561,89	573518	6166,86	450137	7145,03
22.	Хмельницька	1336000	4911,76	983527	5043,73	352473	4577,57
23.	Черкаська	2111113	6416,76	973492	7850,74	1137621	5549,37
24.	Чернівецька	2153501	7802,54	1810799	8230,90	342702	6119,68
25.	Чернігівська	1393138	7036,05	821699	8384,68	571439	5714,39
<i>Місто</i>							
26.	Київ	903619	6950,92	0	0	903619	6950,92
27.	Севастополь	455243	6322,82	0	0	455243	6322,82
УКРАЇНА		54155128	6281,77	34192155	2109,63	19962973	6047,55

Характеристика відвідувань населення до лікарів ЗП/СМ з профілактичною метою

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Всього		у тому числі			
				у сільській місцевості		у міських поселеннях	
		абс.	% від усіх відвідувань	абс.	% від усіх відвідувань	абс.	% від усіх відвідувань
1.	АР Крим	569507	28,70	469294	29,88	100213	24,22
<i>Область</i>							
2.	Вінницька	1294745	33,93	1111248	35,74	183497	25,96
3.	Волинська	520122	31,40	243746	29,85	276376	32,90
4.	Дніпропетровська	493034	30,31	356869	32,03	136165	26,56
5.	Донецька	729258	28,31	210391	29,86	518867	27,73
6.	Житомирська	661856	19,39	403133	26,20	258723	13,80
7.	Закарпатська	1059134	37,16	847252	37,40	211882	36,24
8.	Запорізька	317428	28,07	250494	34,48	66934	16,55
9.	Івано-Франківська	517600	34,78	462260	34,91	55340	33,79
10.	Київська	326136	24,60	306659	24,63	19477	24,02
11.	Кіровоградська	275618	28,60	240469	31,80	35149	16,93
12.	Луганська	214611	21,79	90395	24,50	124216	20,16
13.	Львівська	1360350	32,90	426052	30,08	934298	34,37
14.	Миколаївська	648602	40,76	526942	41,56	121660	37,61
15.	Одеська	352463	23,04	287105	29,87	65358	11,49
16.	Полтавська	1016816	30,64	518974	27,64	497842	34,53
17.	Рівненська	268801	26,59	251291	27,27	17510	19,60
18.	Сумська	372143	26,07	146850	27,78	225293	25,07
19.	Тернопільська	714376	25,28	679617	27,54	34759	9,72
20.	Харківська	1738676	33,93	1411495	34,86	327181	30,40
21.	Херсонська	245905	24,02	146958	25,62	98947	21,98
22.	Хмельницька	344286	25,77	286054	29,08	58232	16,52
23.	Черкаська	346290	16,40	182897	18,79	163393	14,36
24.	Чернівецька	773283	35,91	655345	36,19	117938	34,41
25.	Чернігівська	326000	23,40	202190	24,61	123810	21,67
<i>Місто</i>							
26.	Київ	142028	15,72	0	0,00	142028	15,72
27.	Севастополь	84619	18,59	0	0,00	84619	18,59
УКРАЇНА		15713687	29,02	10713980	31,33	4999707	25,04

**Характеристика відвідувань дорослим населенням лікарів ЗП/СМ
з приводу захворювань**

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Всього		у тому числі:			
				у сільській місцевості		у міських поселеннях	
		абс.	на 1 лікаря	абс.	на 1 лікаря	абс.	на 1 лікаря
1.	АР Крим	965823	2712,99	749511	2796,68	216312	2458,09
<i>Область</i>							
2.	Вінницька	1750400	3321,44	1481157	3118,23	269243	5177,75
3.	Волинська	936044	4123,54	442757	4216,73	493287	4043,34
4.	Дніпропетровська	910950	3276,80	556556	3332,67	354394	3192,74
5.	Донецька	1545610	3797,57	374599	2949,60	1171011	4182,18
6.	Житомирська	2501885	5179,89	978104	4748,08	1523781	5501,01
7.	Закарпатська	1204034	2079,51	934108	2127,81	269926	1928,04
8.	Запорізька	683246	3192,74	346442	2585,39	336804	4210,05
9.	Івано-Франківська	673799	2459,12	600684	2482,17	73115	2284,84
10.	Київська	784771	3065,51	741712	3090,47	43059	2691,19
11.	Кіровоградська	575601	5329,64	422771	5284,64	152830	5458,21
12.	Луганська	702259	3775,59	247369	3092,11	454890	4291,42
13.	Львівська	2008514	2813,04	733608	2789,38	1274906	2826,84
14.	Миколаївська	720249	3397,40	545656	3368,25	174593	3491,86
15.	Одеська	970587	3335,35	474342	2741,86	496245	4205,47
16.	Полтавська	2054556	3989,43	1149703	4091,47	904853	3866,89
17.	Рівненська	564863	2957,40	518222	2911,36	46641	3587,77
18.	Сумська	894930	3907,99	314156	3878,47	580774	3924,15
19.	Тернопільська	1776225	4027,72	1454660	4097,63	321565	3739,13
20.	Харківська	2673048	3818,64	2062711	3862,75	610337	3676,73
21.	Херсонська	619452	3970,85	332483	3575,09	286969	4555,06
22.	Хмельницька	890973	3275,64	608451	3120,26	282522	3669,12
23.	Черкаська	1580288	4803,31	635284	5123,26	945004	4609,78
24.	Чернівецька	973148	3525,90	809388	3679,04	163760	2924,29
25.	Чернігівська	948047	4788,12	543851	5549,50	404196	4041,96
<i>Місто</i>							
26.	Київ	647219	4978,61	0	0	647219	4978,61
27.	Севастополь	294134	4085,19	0	0	294134	4085,19
УКРАЇНА		30850655	3578,55	18058285	3394,41	12792370	3875,30

Характеристика відвідувань дітьми до 17 років лікарів ЗП/СМ з приводу захворювань

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Всього		у тому числі:			
				у сільській місцевості		у міських поселеннях	
		абс.	на 1 лікаря	абс.	на 1 лікаря	абс.	на 1 лікаря
1.	АР Крим	448777	1260,61	351601	1311,94	97176	1104,27
<i>Облсть</i>							
2.	Вінницька	771102	1463,19	517016	1088,45	254086	4886,27
3.	Волинська	200374	882,70	130116	1239,20	70258	575,89
4.	Дніпропетровська	222807	801,46	200666	1201,59	22141	199,47
5.	Донецька	300762	738,97	119595	941,69	181167	647,03
6.	Житомирська	249067	515,67	157304	763,61	91763	331,27
7.	Закарпатська	586911	1013,66	484128	1102,80	102783	734,16
8.	Запорізька	130104	607,96	129510	966,49	594	7,43
9.	Івано-Франківська	296662	1082,71	261349	1079,95	35313	1103,53
10.	Київська	215048	840,03	196498	818,74	18550	1159,38
11.	Кіровоградська	112628	1042,85	93035	1162,94	19593	699,75
12.	Луганська	66427	357,13	31124	389,05	35303	333,05
13.	Львівська	765356	1071,93	256578	975,58	508778	1128,11
14.	Миколаївська	222439	1049,24	195195	1204,91	27244	544,88
15.	Одеська	206890	710,96	199664	1154,13	7226	61,24
16.	Полтавська	247731	481,03	208831	743,17	38900	166,24
17.	Рівненська	177146	927,47	151939	853,59	25207	1939,00
18.	Сумська	160230	699,69	67648	835,16	92582	625,55
19.	Тернопільська	334878	759,36	333501	939,44	1377	16,01
20.	Харківська	713243	1018,92	574458	1075,76	138785	836,05
21.	Херсонська	158298	1014,73	94077	1011,58	64221	1019,38
22.	Хмельницька	100741	370,37	89022	456,52	11719	152,19
23.	Черкаська	184535	560,90	155311	1252,51	29224	142,56
24.	Чернівецька	407070	1474,89	346066	1573,03	61004	1089,36
25.	Чернігівська	119091	601,47	75658	772,02	43433	434,33
<i>Місто</i>							
26.	Київ	36447	280,36	0	0	36447	280,36
27.	Севастополь	76490	1062,36	0	0	76490	1062,36
УКРАЇНА		7511254	871,27	5419890	1018,78	2091364	633,55

**Показники звернення хворих до сімейних лікарів
(% від усіх відвідувань з приводу захворювань)**

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Закінчили лікування		Направлено до «вузьких» спеціалістів		Госпіталізовано до лікарень вторинного та третинного рівнів	
		абс.	%	абс.	%	абс.	%
1.	АР Крим	749399	52,98	117508	8,31	28882	2,04
<i>Область</i>							
2.	Вінницька	1191911	47,27	103264	4,10	58877	2,33
3.	Волинська	647020	56,94	64636	5,69	32654	2,87
4.	Дніпропетровська	381574	33,66	64607	5,70	35143	3,10
5.	Донецька	956308	51,79	64542	3,50	41638	2,26
6.	Житомирська	1931849	70,22	121334	4,41	71994	2,62
7.	Закарпатська	1096990	61,25	198226	11,07	96946	5,41
8.	Запорізька	370936	45,61	34623	4,26	16358	2,01
9.	Івано-Франківська	372141	38,35	64846	6,68	42455	4,37
10.	Київська	644082	64,42	63021	6,30	36472	3,65
11.	Кіровоградська	377403	54,84	35070	5,10	20530	2,98
12.	Луганська	308132	40,01	44309	5,75	18456	2,40
13.	Львівська	1968700	70,97	248418	8,96	48956	1,76
14.	Миколаївська	272147	28,87	27285	2,89	14039	1,49
15.	Одеська	557619	47,36	81945	6,96	31863	2,71
16.	Полтавська	1384396	60,13	103470	4,49	41012	1,78
17.	Рівненська	532353	71,74	83695	11,28	33887	4,57
18.	Сумська	801446	75,95	28725	2,72	20264	1,92
19.	Тернопільська	568335	26,92	88480	4,19	52757	2,50
20.	Харківська	1687320	49,83	255854	7,56	85045	2,51
21.	Херсонська	421782	54,23	50232	6,46	22250	2,86
22.	Хмельницька	398075	40,14	63124	6,37	22215	2,24
23.	Черкаська	568836	32,23	60208	3,41	59578	3,38
24.	Чернівецька	956505	69,30	66427	4,81	23865	1,73
25.	Чернігівська	684690	64,16	39669	3,72	35414	3,32
<i>Місто</i>							
26.	Київ	560436	81,98	62143	9,09	3810	0,56
27.	Севастополь	103579	27,95	13480	3,64	4162	1,12
УКРАЇНА		20493964	53,42	2249141	5,86	999522	2,61

**Показники звернення хворих до сімейних лікарів
(навантаження на 1 лікаря)**

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Закінчили лікування		Направлено до «вузьких» спеціалістів		Госпіталізовано до лікарень вторинного та третинного рівнів	
		абс.	на 1 лікаря	абс.	на 1 лікаря	абс.	на 1 лікаря
1.	АР Крим	749399	2105,05	117508	330,08	28882	81,13
<i>Область</i>							
2.	Вінницька	1191911	2261,69	103264	195,95	58877	111,72
3.	Волинська	647020	2850,31	64636	284,74	32654	143,85
4.	Дніпропетровська	381574	1372,57	64607	232,40	35143	126,41
5.	Донецька	956308	2349,65	64542	158,58	41638	102,30
6.	Житомирська	1931849	3999,69	121334	251,21	71994	149,06
7.	Закарпатська	1096990	1894,63	198226	342,36	96946	167,44
8.	Запорізька	370936	1733,35	34623	161,79	16358	76,44
9.	Івано-Франківська	372141	1358,18	64846	236,66	42455	154,95
10.	Київська	644082	2515,95	63021	246,18	36472	142,47
11.	Кіровоградська	377403	3494,47	35070	324,72	20530	190,09
12.	Луганська	308132	1656,62	44309	238,22	18456	99,23
13.	Львівська	1968700	2757,28	248418	347,92	48956	68,57
14.	Миколаївська	272147	1283,71	27285	128,70	14039	66,22
15.	Одеська	557619	1916,22	81945	281,60	31863	109,49
16.	Полтавська	1384396	2688,15	103470	200,91	41012	79,63
17.	Рівненська	532353	2787,19	83695	438,19	33887	177,42
18.	Сумська	801446	3499,76	28725	125,44	20264	88,49
19.	Тернопільська	568335	1288,74	88480	200,63	52757	119,63
20.	Харківська	1687320	2410,46	255854	365,51	85045	121,49
21.	Херсонська	421782	2703,73	50232	322,00	22250	142,63
22.	Хмельницька	398075	1463,51	63124	232,07	22215	81,67
23.	Черкаська	568836	1728,98	60208	183,00	59578	181,09
24.	Чернівецька	956505	3465,60	66427	240,68	23865	86,47
25.	Чернігівська	684690	3458,03	39669	200,35	35414	178,86
<i>Місто</i>							
26.	Київ	560436	4311,05	62143	478,02	3810	29,31
27.	Севастополь	103579	1438,60	13480	187,22	4162	57,81
УКРАЇНА		20493964	2377,21	2249141	260,89	999522	115,94

Забезпеченість населення ліжками денного стаціонару

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Всього		у тому числі			
				у сільській місцевості		у міських поселеннях	
		абс.	на 10 тис. населення	абс.	на 10 тис. населення	абс.	на 10 тис. населення
1.	АР Крим	803	4,11	658	8,95	145	1,19
<i>Область</i>							
2.	Вінницька	2802	17,15	2774	33,46	28	0,35
3.	Волинська	596	5,76	452	8,98	144	2,71
4.	Дніпропетровська	1025	3,08	954	17,22	71	0,26
5.	Донецька	1280	2,90	625	14,78	655	1,64
6.	Житомирська	1934	15,11	1457	26,95	477	6,45
7.	Закарпатська	1444	11,60	1218	15,50	226	4,93
8.	Запорізька	516	2,87	460	10,97	56	0,41
9.	Івано-Франківська	590	4,28	590	7,51	0	0,00
10.	Київська	1443	8,43	1407	21,02	36	0,35
11.	Кіровоградська	1026	10,22	817	21,26	209	3,37
12.	Луганська	733	3,21	332	10,84	401	2,02
13.	Львівська	785	3,11	580	5,78	205	1,35
14.	Миколаївська	722	6,11	673	17,49	49	0,61
15.	Одеська	1028	4,32	929	11,60	99	0,63
16.	Полтавська	1373	9,28	1180	20,23	193	2,15
17.	Рівненська	781	6,78	767	12,67	14	0,26
18.	Сумська	556	4,80	451	11,84	105	1,35
19.	Тернопільська	937	8,67	936	15,32	1	0,02
20.	Харківська	2850	10,40	2588	11,84	262	1,20
21.	Херсонська	454	4,18	406	9,56	48	0,72
22.	Хмельницька	945	7,14	694	11,53	251	3,48
23.	Черкаська	815	6,36	596	10,52	219	3,06
24.	Чернівецька	898	9,96	809	15,41	89	2,37
25.	Чернігівська	747	6,86	723	17,61	24	0,35
<i>Місто</i>							
26.	Київ	242	0,88	0	0,00	242	0,88
27.	Севастополь	79	2,09	0	0,00	79	2,22
УКРАЇНА		27404	6,01	23076	4,79	4328	1,39

Забезпеченість закладів загальної практики-сімейної медицини приміщеннями і медичними та немедичними засобами

№ з/п	Адміністративно-територіальна одиниця	Приміщення в якому розташовується заклад		Забезпеченість закладів загальної практики-сімейної медицини медичними та немедичними засобами							
		На базі медичних закладів	В інших приміщеннях (немедичних)	Наявність телефону	Автомобіль	Електрокардіограф	Тест-системи для лабораторних аналізів	Дефібрилятор	Спец. інструментарій (ЛОР, офтальм., хірург. тощо)	Холодильник	ПК (персональний комп'ютер)
1.	АР Крим	173	10	187	97	168	100	5	88	209	40
<i>Область</i>											
2.	Вінницька	249	12	261	180	260	269	10	164	306	41
3.	Волинська	100	3	103	106	129	1310	10	405	127	32
4.	Дніпропетровська	207	5	211	145	198	137	12	133	245	63
5.	Донецька	192	41	214	198	223	139	7	233	340	154
6.	Житомирська	225	14	239	169	214	173	18	194	239	71
7.	Закарпатська	258	24	282	209	233	248	10	189	315	158
8.	Запорізька	77	37	128	95	140	106	1	2126	138	36
9.	Івано-Франківська	137	2	148	108	180	58	6	126	166	20
10.	Київська	226	4	217	197	185	1994	1	77	243	38
11.	Кіровоградська	99	11	120	102	104	42	13	143	123	22
12.	Луганська	104	10	102	35	73	44	4	71	110	17
13.	Львівська	247	18	240	164	220	142	24	122	225	43
14.	Миколаївська	113	23	136	95	125	100	6	115	136	37
15.	Одеська	154	10	193	166	214	123	13	252	248	63
16.	Полтавська	253	17	305	203	284	195	11	383	301	139
17.	Рівненська	106	10	130	98	136	110	10	398	168	73
18.	Сумська	141	2	136	118	124	90	7	8	131	24
19.	Тернопільська	183	10	198	112	173	180	9	172	193	12
20.	Харківська	272	52	370	308	328	235	21	264	388	176
21.	Херсонська	103	2	126	69	115	76	10	64	141	57
22.	Хмельницька	165	6	170	155	170	143	23	126	176	26
23.	Черкаська	143	3	155	109	136	66	11	77	141	28
24.	Чернівецька	165	0	174	140	171	41	5	55	220	30
25.	Чернігівська	125	1	133	111	131	63	7	0	138	27
<i>Місто</i>											
26.	Київ	24	5	40	8	24	14	1	76	34	35
27.	Севастополь	7	1	0	0	0	0	0	0	0	0
УКРАЇНА		4248	333	4718	3497	4458	6198	255	6061	5201	1462

